
＜性別平等＞社會教學活動設計 

一、 教學單元活動設計 

領域/科目 社會 設計者 柯竺妟 

實施年級 三年級 
總節數 

共 3節，120分鐘 

觀課:第一節 主題名稱 性別平等 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
2c-Ⅱ-1 省思個人的生活習慣與在群體中的角色扮演，尊重人我差異，避免

對他人產生偏見。 

學習內容 
Aa-Ⅱ-2不同群體（可包括年齡、性別、族群、階層、職業、區域或身心特

質等）應受到理解、尊重與保護，並避免偏見。 

核心

素養 

總綱 

呼應素養導向說明：本主題呼應十二年國教課綱三大核心素養「自主行

動」、「溝通互動」、「社會參與」。 

A2 系統思考與解決問題：活動一學習避免對性別存有刻板印象。 

B1 符號運用與溝通表達：活動二認知男生和女生天生的身體特徵不同。 

B3 藝術涵養與美感素養：活動二了解男生和女生的差別來自後天的學習。 

C2 人際關係與團隊合作：活動三建立男生、女生皆平等的觀念。 

領綱 

社-E-A2 敏覺居住地方的社會、自然與人文環境變遷，關注生活問題及其影

響，並思考解決方法。 

社-E-B1 透過語言、文字及圖像等表徵符號，理解人類生活的豐富面貌，並

能運用多樣的表徵符號解釋相關訊息，達成溝通的目的，促進相互間的理

解。 

社-E-B3 體驗生活中自然、族群與文化之美，欣賞多元豐富的環境與文化內

涵。 

社-E-C2 建立良好的人際互動關係，養成尊重差異、關懷他人及團隊合作的

態度。 

學習目標 

1.認識兩性在生理上的差異及生活中的各種表現。 

2.了解兩性的差別大部分來自後天的學習。 

3.探討社會對兩性特質的看法，破除對性別的刻板印象。 

4.了解兩性關係會隨社會期望的不同而改變。 

5.體會兩性應彼此尊重，並培養性別公平發展的態度。 

教材來源 康軒版社會領域第一冊(三上)第六單元第 1課 

教學設備/資源 康軒版電子書、教學簡報、小白版 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

課前準備:教學簡報製作、準備21份小白板及白板筆 

一、引起動機:  

  利用簡報內容，請學生觀察並回答下列問題:  

1. 兒童最喜歡什麼禮物? 

2. 男性喜歡什麼生日禮物? 

3. 女性喜歡什麼生日禮物?  

4. 你/妳喜歡哪一款手錶? 

 

二、發展活動: 

(一) 男女大不同：  
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1. 請學生在小白板上寫出「男女有何不同」? 

2. 請學生分享所寫內容 

 

(二) 觀察與討論：教師透過教學簡報，呈現課本單元頁，引發學生關注今

天的學習主題，並引導閱讀與觀察課本第80、81頁課文及圖片，並提

問下列問題。 

1. 你現在和國小一年級的時候，在身高、體重各方面有什麼不一樣

的地方？(例：身高長高、體重變重等。) 

2. 觀察班上男生和女生的身高體重，說說看，男生和女生有什麼差

別？(請學生依班上實際情況回答。) 

3. 你覺得自己和異性有什麼不一樣的地方？(例：上廁所方式、女

生會懷孕生子、男生會長鬍子。) 

 

 (三) 配合動動腦：「你認為運動比賽需要分為男子組和女子組嗎？說說

看你的看法。」(例：我認為有些運動比賽著重在技巧和能力，如馬

術比賽，是可以不需依性別來分組。但有些比賽如籃球比賽、游泳比

賽等，因為男女生體力不同，也為了避免男女生身體接觸，需要分為

男子組和女子組。) 

三、綜合活動 
        1.性別友善廁所介紹 

2.教師統整：男生和女生身體特徵的不同是天生的。我們可以從自己

的成長經驗中發現自己和不同性別的人在身體等方面的差異，並學習

互敬互重的精神。此外，也請教師特別做價值澄清提醒學生，生活中

並非女生就一定要穿裙子或高跟鞋，男生就一定要穿褲子或剪短髮，

避免學生對性別存有刻板印象。 

 

 

--第一節結束-- 
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觀察、實 

作評量 

口語評量 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

 

 

 

口語評量 

 

 

 

 

網站資源 

網路圖片 https://my-best.tw/114222 

         https://my-best.tw/114084 

         https://my-best.tw/97328 
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